
  الاحتمالاتالباب السادس 

  

  التجربة العشوائیة

ھي اجراء نعلم مسبقا جمیع النواتج الممكنھ لھ وان كنا نستطیع أن نتنبأ بأي من ھذه النتائج سیتحقق فعلاً حیث ان 
نستطیع حساب احتمال ظھور أي نتیجة وذلك بأستخدام  الواضح أننا لا نستطیع أن نتبنأ بنتیجة التجربة العشوائیة الا اننا

  .الاحتمالات 

  

  

  طیب لنوضح معاً وش یعني التجربة العشوائیة 

  

مھما تكررت التجربة وبنفس الشكل أي انك لن  الأرضقلم في الھواء وسقط فانھ من الممكن سیسقط على  ألقیت إذا
  تلاحظ أي شيء ولن تلاحظ أي تغییر وھذه تسمى تجربة مؤكد 

على الكتاب ھاو على او على  إماتدري على أي وجھ  تسقط نعم ولكن لا فإنھاقطعھ نقود في الھواء  ألقیت إذا إما
  الصورة ھذه تسمى تجربة عشوائیة 

  

رقم  أوالمسحوبة ستظھر صوره  ةقالور تكان إذاتدري  اللعب فانك لا أوراقمجموعة  سحبت ورقھ من إذامثال آخر 
  )رقم  أوبتكون احتمال  صورة  أنھانعلم مسبقا (تقول یعني ا تأتي عكس م أو أنتتقول  ولكن تخمن یمكن تأتي مثل ما

  الاحتمالاتــــــ ھذه ھي  إذاً

  

  فراغ العینة

 Sمن تجربة عشوائیة ویرمز لھ بالرمز  الممكنةالمكون من النتائج  المجموعةھي 

 

  

  عن فراغ العینة  مثال

  ألقیت قطعھ نقود متوازنة مره واحده فما ھو فراغ العینة ؟

  فراغ العینة إما صورة أو كتابة

  

  

  

  

یعني وش ھي الاحتمالات اللي بتجي الاحتمالات 
اما صور ولا كتابھ طیب لو رمینا قطعة نرد او 

 D:زھرة حقت منوبولي  عرفتوھا اكید 

 ٥ولا ٤ولا  ٣ولا  ٢ولا  ١العینة اما بیكون فراغ 
  ستة اوجھلان فیھا  ٦ولا 
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  عن فراغ العینة مثال

  نقود مره واحد فما ھو فراغ العینة قطعتياذا القیت 

  فراغ العینة كالتالي

  كتابھ وكتابھ  أوكتابھ صوره  أوصوره وكتابھ  أو ةصوره صور

  ةمتشابھة في الصور إمایعني 

  صوره وكتابھ وبعدین العكس مختلفةولا 

   الكتابةولا متشابھة في 

  

  

  

  

  ) .غیر معدود  –اللانھائي معدود ( غیر محدود  أویكون محدود  إما:  وفراغ العینة 

  

  . الذي یحتوي على عدد محدود من العناصر  بأنھ الفراغ: فراغ العینة المحدود 

  مثالھ إذا طلب منك فراغ العینة  لقطعة زھر أو نرد متزنة رمیت مره واحده؟

  فقط   ٦ أو ٥ أو ٤ أو ٣أو  ٢ أو ١تكون الوجھ   أن فإما

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  لاحظ قطعتین ولیست وحدھـ

نقود مو  قطعتینتعرفون لیھ طلعت كذا خذ بیدك 
القطعة الأولى إما الناتج یطلع  احتمالوحده وارمیھا 

تطلع الأولى صوره  ولاصوره والثانیة بعد صوره 
 ولاالأولى كتابھ والثانیة صوره  ولاوالثانیة كتابھ 

الأولى كتابھ والثانیة كتابھ ھذه ھي الاحتمالات اللي 
 بتجي

  ھو الفراغ الذي یحتوي على عدد لانھائي من العناصر :فراغ العینة اللانھائي 

  وینقسم لقسمین 

  

  ھو الفراغ الذي یحتوي على عدد لانھائي من العناصر وقابلة للعد فراغ عینة لانھائي قابل للعد  -أ 

   ٦إلقاء زھرة نرد حتى یظھر الوجھ  :مثل 

  وھو الفراغ الذي یحتوي على عدد لانھائي من العناصر غیر قابلة للعد :فراغ عینة لانھائي غیر قابل للعد  -ب

  اختبار فیوز أو مصباح كھربائي لمعرفة عمره فراغ العینة یكون ھنا  :مثل 

S = ( X : X ≥ 0 )            
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  : الحادثة ٦-٢- ٣ 

  

  

  

  

  ماذا تعني الحادثة ؟
  

  

  

  

  

  

  

  

  الحوادث  أنواع
  

ھي الحادثھ التي تتكون من عنصر واحد من عناصر فراغ العینة اما الحادثھ المركبة ھي :  الحادثھ البسیطھ -١
 .التي تحتوي على أكثر من عنصر من عناصر فراغ العینة 

  
  

بسیطة أم لا اذا علمت ان  أحداثالتالیة  حداثالقاء قطعتي نقود مره واحده حدد  ما اذا كانت الأعند :  مثالھا
 HH, HT , TH , TT   = (S( فراغ العینة ھو 

 
  نوع الحادثھ  وصفھا  الحادثة

A 1 = ( TT )  
 

  حادثھ بسیطة  حادثة تمثل ظھور كتابتین

A2 = ( H H)  
 

  بسیطھحادثھ   حادثة تمثل ظھور صورتین

A3 = ( HH,TT)  
 

  حادثھ مركبة  حادثة تمثل ظھور وجھین متشابھین

A4 = (HH,HT,TH)  
 

  حادثة مركبة  حادثة ظھور صورة واحدة على الاقل

  

 ھي مجموعھ جزئیھ من فراغ العینة :  الحادثة

  إذا القینا قطعة نقود مره واحد فأن احتمال ظھورھا كالتالي او فراغ العینة لھا كالتالي

  ) صوره صورة، صورة كتابھ ، كتابھ صورة ،  ةكتابھ كتاب( 

  

  ھي كل مجموعھ حدثت في فراغ العینة الحادثةألیس كذلك اذا 

 )الشرح الذي في الدائرة إحدى تلك الحوادث ( المثال یوجد أربع حوادث  وفي

إحدى الحوادث 
التي حصلت 
 وتسمى حادثھ

لاحظ الخط الأحمر لأنھا عنصر 
واحد فقط تكون بسیطة ولكن 
لاحظ السھم الأزرق ھناك أكثر من 
عنصر الكتابة والصورة لھذا 

 تكون مركبة
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 ) D:االله لایعقوھا بشر ( ھي الحادثة التي لابد من وقوعھا :   الحادثة المركبة -٢
  

عند إلقاء قطعة نقود  فمن المؤكد إما أن تكون صور أو كتابھ وعموماً فراغ العینة ھي حادثھ مؤكده  :مثالھا 
  لأنھا مجموعھ جزئیة من نفسھا 

  
 ٦إلى  ١لحادثة المؤكدة ھي ظھور أي وجھ من عند إلقاء زھرة نرد متزنة مره واحده فان ا :مثالھا 

 

 

 

 

  

  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  Oھي الحادثة التي لا یكون للتجربة فیھا أي ناتج وترمز بالرمز :  الحادثة المستحیلة  -٣

  

عند إلقاء نرد متزنة مره وحده فان المثال على الحادثة المستحیلة ھو ظھور عدد فردي وزوجي آن   :مثالھا 
 واحد 

  .ھي تلك الأحداث التي یكون لھا نفس فرصة الحدوث  :المتماثلة  الأحادث -٤

عند إلقاء قطعة نقود فان فرص ظھور الكتابة ھي نفس فرص ظھور الصورة وكذلك عند إلقاء زھرة  :مثالھا 
 نرد تكون فرصة ظھور احد الأوجھ متساویة

وكان وقوع الحادثتین معاً حدثاً  Bو  Aإذا كان ھناك حدثان : بالتبادل ) المانعة ( الأحداث المتنافیة  -٥
 Aو  Bمستحیلاً وھذا یعني أن الحدثین لا یمكن أن یقعا معاً أو وقوع أحدھما یمنع وقوع الآخر فانھ یقال أن 

  .  حدثان مانعان أو متنافیان بالتبادل

  :أمثلتھا 

 منع ظھور الصورةعند إلقاء قطعة نقود مرة واحده فان حدث ظھور الكتابة ی 
 .عند إلقاء زھرة نرد متزنة بطریقة مره واحدة فان ظھور أحد الأوجھ یمنع ظھور الأوجھ الأخرى 
 ٦و  ٤و  ٢یمثل الوجوه الزوجیة أي  Aإذا اعتبرنا أن الحدث  

  ٥و  ٣و  ١یمثل الوجوه الفردیة أي  Bوالحدث 
  

  .فان الحدثین یعتبران مانعان لبعضھما بالتبادل 
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  ) :التوافیق ( طرق العد  ٦-٢-٤

  

الترتیب غیر ( من ھذه الاشیاء ) n(من بین من الأشیاء ) X( عدد الطرق التي یمكن بھا اختیار 
  :ھو ) مھم 

       =     = 
 !  !(     )!  

  

  حاصل ضرب العدد بالتنازل كالتالي=  !nحیث 

24  = 4× 3 × 2 × 1 =4!  
  

  بكم طریقة یمكن اختیار رجلین من بین أربع رجال ؟ :مثال 

  

  ٢=  xو     ٤=   nحیث ان 

       =     = 
 !  !(     )!  = 

 !  !(   )! = 
 × × ×  × × ×  = 

   = 6  

 

  ١٧٣صفحة  ١١-٦حل التطبیق رقم 

لو أن لدینا حدثان وكان وقوع أحدھما لا یؤثر في وقوع الآخر فیقال أن الحدثین  :الأحداث المستقلة  - ٦ 
مستقلان كذلك لو أن ھناك أكثر من حدثین لا یؤثر ولا یتأثر أحدھم بالأحداث الأخرى فیقال أن تلك 

  .الأحداث مستقلة 

  :امثلتھا 

 ما على الزھرة الأولى لا یؤثر ولا یتأثر على القطعة الثانیة عند إلقاء قطعتي نرد فان ظھور رقم 
عند إلقاء أكثر من قطعتي نرد فان ظھور رقم ما على أي قطعة نرد لا یؤثر ولا یتأثر بما ظھر على  

 .قطع النرد الأخرى 

  لانھا  تعني الحجم الكلي   ٤=  nحیث ان 

 nتعني العدد المختار من   ٢=   xو 
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  الاحتمال
  

  

  

  

  

  

P ( A ) = 
    

  

  

  التطبیقیة للاحتمالات  الأمثلة

  

  ١٧٤صفحة  ) ١٢ – ٦( مثال 

  زھرة نرد متزنة مره واحدة فما احتمال ظھور ألقیت

 .فردي عدد  .١
 .عدد زوجي  .٢
 ٦عدد أقل من الوجھ  .٣
  . ٦عدد أكبر من الوجھ  .٤

  .قبل كل شيء نستخرج فراغ العینة وھي الاحتمالات التي قد تحصل عندما نلقي زھرة نرد 

  .الآن نبدأ الحل  ) ٦ أو ٥ أو ٤ أو ٣ أو ٢ أو ١=  (   فراغ العینة

  : فردياحتمال ظھور عدد  –أ 

  

P (A) = 
   = 

   = 
    

 

  

طریقة وكانت  nإذا كان عدد الطریق التي یمكن أن تظھر بھا نتائج تجربة ما ھو  : التعریف الكلاسیكي للاحتمال
فإنھ یقال ان احتمال وقوع .  طریقة تظھر بھا حادثھ ما  mھذه النتائج لھا نفس فرصة الظھور وكان بینھا 

    الحادثة ھو 

عندما نرمي زھرة نرد فان الاحتمال 
 ٣وجھ  أو ٢وجھ  أو ١ھو إما وجھ 

ألیس  ٦وجھ  أو ٥وجھ  أو ٤وجھ  أو
كذلك اذن ھكذا نستخرج فراغ العینة 
وھي الاحتمالات التي ستحصل أثناء 

 التجربة

لان عدد 
في  الأوجھ

زھرة النرد 
 ٦إلى  ١من 

عدد الأرقام الفردیة  لان
و  ٣و  ١أرقام  ٣ھي 
یرید احتمال  وھو ٥

  ظھور عدد فردي
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  : زوجياحتمال ظھور عدد  –ب 

  P (B) = 
   = 

   = 
    

  

  

  ٥أقل من الوجھ عدد احتمال ظھور  –ج 

 P (C) = 
   = 

   = 
    

 

 

   ٦اكبر من الوجھ احتمال ظھور عدد  –د 

  

P (A) = 
   = 

   =    

 

 

  ) ١٣ – ٦( مثال  

  :نقود متزنتان مرة واحدة فما احتمال  قطعتاألقیت 

  .ظھور صورة واحدة على السطح العلوي  –أ 

  .ظھور صورة واحدة على الأقل  –ب 

  

  )   HH , HT , TH , TT( فراغ العینة في ھذه الحالة :  الحل 

  n = 4وعدد الطرق التي یمكن أن یظھر فیھا الوجھان 

  

  

لاحظ ھنا یرید عدد 
زوجي إذا الأعداد 
الزوجیة أو الأوجھ 
الزوجیة في قطعة 

         ٦و  ٤و  ٢النرد ھي 
 ٣عددھا 

 ٥لاحظ اقل من الوجھ 
ووجھ  ٤إذن یرید وجھ 

  ١ووجھ  ٢ووجھ  ٣

 ٤وعددھا 

عدد 
 الأوجھ

 ٦اكبر من الوجھ  لاحظ
والمعروف أن زھرة 

أوجھ فقط  ٦النرد لھا 
 إذاً عددھا صفر

عدد 
 الأوجھ

H تعني في قطعة النقود صورة  

T تعني في قطعة النقود كتـــابة  
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  . صورة واحدة على السطح العلويظھور  –أ 

  

P (A) = 
   = 

   = 
    

  

  واحدة على الأقل ؟صورة ظھور  –ب 

  

 P (A) = 
   = 

     

  

  

  المتغیرات العشوائیة والتوزیعات الاحتمالیة

  

  " المتغیر العشوائي" مقدار یسمى  یصاحب نتائج التجربة العشوائیة 

  

  ما ھو المتغیر العشوائي 

  .قیماً رقمیة مختلفة والتي تعبر عن نتائج التجربة العشوائیة ھو المقدار الذي یأخذ 

  

یشرح تحدید المتغیر العشوائي في التجربة العشوائیة وكیف یرافق المتغیر ھذه  مثال
  .التجربة 

  عند إلقاء قطعة نرد مرة واحدة التجربة ھنا عشوائیة ونتائجھا ھي 

  ٦و  ٥و  ٤و  ٣و  ٢و  ١

  ) ( X = 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6أي ان 

  

  

  

بما أن ھناك قطعتان نقود 
ألقیت إذا احتمال ظھور  

عددھا  THو  HTصورة ھي 
٢ 

او عدد  ٤إذن  عدد الاوجھ في القطعتین
 عناصر فراغ العینة

بما أن ھناك قطعتان نقود 
ألقیت إذا احتمال ظھور  
صورة واحده ع الاقل أي 

صوره او صورتین ھي           
HH , HT , TH  ٣عددھا 

او عدد  ٤إذن  عدد الاوجھ في القطعتین
 عناصر فراغ العینة
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  :المتغیرات العشوائیة  أقسام

  

  متغیر عشوائي متصل -ب    متغیر عشوائي منفصل  -أ 

  

إذا كان یأخذ قیماً صحیحة : متغیر عشوائي منفصل X ) ( المتغیر العشوائي یقال أن   -١
 .مجموعة محدودة أو معدودة  إلىفقط تنتمي 

  السریعةریة على الطرق ھعدد الحوادث الش -المخصصة للفرد المكتتب   الأسھمعدد  -  :مثال 
  
  
متغیر عشوائي متصل إذا كان یأخذ جمیع القیم )  X( یقال أن المتغیر العشوائي  -٢

   الصحیحة والسكریة في مدى تغیره أو كان ینتمي إلى مجموعة غیر محدودة أو معدودة 

  .أجور العمال بإحدى الشركات   - .    أسعار المنتجات المختلفة  -  :مثال   

  

  

  /التوزیع الاحتمالي للمتغیر العشوائي 

وھذه الدالة یعبر عنھا بجدول او صیغة  المختلفةعبارة عن دالة توضح احتمالات معینة لقیم المتغیر العشوائي 
نتائج  أننجد  الطاولةزھرة  إلقاءا فمثلاً في تجربة ریاضیة تبین قیم المتغیر والاحتمالات المقابلة لكل منھ

  ٦على  ١دالة الاحتمال  یأخذوكل متغیر عشوائي   ٦ و ٥ و ٤ و ٣ و ٢ و ١التجربة ھي 

 = p(x)= احتمالھ ،   x = 1أي متغیر 
    

  :وتنقسم التوزیعات الاحتمالیة المنفصلة الى نوعین 

 توزیعات احتمالیة منفصلة -١
 احتمالیة متصلة  توزیعات -٢

  

  ضروري  ١٩٢بالنسبة لخصائص أساسیة للتوزیع الاحتمالي المنفصل راجع صفحة :  ملاحظة
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  ٢١- ٦مثال 

  

  :من العملة المعدنیة المتوازنة أجب على ما یلي  ثلاث قطعألقیت 

  ماھو المتغیر العشوائي الذي یمثل عدد الصور التي تظھر على الوجھ العلوي ؟ –أ 

  التوزیع الاحتمالي لعدد الصور التي تظھر على السطح العلوي ؟أوجد  -ب

  أوجد خصائص توزیع عدد الصور التي تظھر على السطح العلوي ؟ –ج 

  

  : فراغ العینة كالتالي إیجادالمتغیر العشوائي لابد من  إیجادوھو  الأولعلى السؤال  للإجابة –أ 

S = (T,T,T)(T,T,H)(T,H,T)(H,T,T)(H,H,T)(H,T,H)(T,H,H)(H,H,H)  

  

تمثل عدد الصور التي تظھر على السطح العلوي والذي یمثل المتغیر العشوائي والذي یخصص  Xنفرض أن 
  :أعداداً حقیقة تناظر عناصر فراغ العینة كالآتي 

S =X (T,T,T) = 0  ,  X(T,T,H) = 1   ,   X(T,H,T) = 1   X(H,T,T)= 1  X(H,H,T) = 2  , X(H,T,H)= 2  
, X(T,H,H) = 2   ,  X(H,H,H)= 3  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  الأعداد التي بالأحمر أعلاه  >>) X  ) =0,1,2,3وعلى ذلك نجد أن فراغ العینة یرافقھـ المتغیر العشوائي 

  0,1,2,3وھي عدد الصور التي تظھر على السطح العلوي متغیر عشوائي یاخذ القیم  Xوھذا یعني ان الدالة 

  تعني ظھور ثلاث صور  3تعني ظھور صورتین  2تعني ظھور صوره واحده  1تعني عدم وجود صورة  0

  كیف استخرجنا الأرقام التي بالأحمر والتي یقال عنھا أنھا المتغیر العشوائي؟

في السؤال یرید إیجاد الصور التي تظھر على السطح العلوي إذن نشوف في كل 
)  Tجمیعھا ( عنصر من عناصر فراغ العینة  في الرمیة الأولى نجد أنھا صفر 

والرمیة الثالثة )  )H(وحده صورة (عدد والرمیة الثانیة كانت ظھور الصورة فیھا 
والرمیة ) عدد وحده صوره (والرابعة أیضا فیھا ) عدد وحده صورة (أیضا 

في (والسابعة ) فیھا صورتین(والرمیة السادسة ) صورتین  ٢(الخامسة فیھا 
  )صور  ٣فیھا ( والثامنة ) صورتین 

كل قوس عبارة 
عن رمیة لثلاث 
 زھرة نرد
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  وبالتالي فأن 
  

P ( X = 0 )= {( ,  ,  )}  

P ( X = 1 )= {( ,  ,  ), ( , ,  ), ( ,  ,  )}  

P ( X = 2 )= {( ,  ,  ), ( ,  ,  ), ( , ,  )}  

P ( X = 3 )= { ,  , )}  

  

  التوزیع الاحتمالي في ھذه الحالة  -ب

  

  

P ( X = 0 )= {( ,  ,  )} = 
   × 

   ×  
   =        

P ( X = 1 )= {( ,  , ) + ( ,  ,  ) + ( ,  ,  )} = 
   +    +    =      

P ( X = 2 )= {( ,  ,  ), ( ,  ,  ), ( ,  , )} = 
   +    +    =     

P ( X = 3 )= { ,  , )} = 
   × 

   ×  
   =        

    

  

  

  

  

  

  

  

  

      
عدد ظھور الكتابة في الرمیة  وھي   

الواحدة على عدد الأوجھ أو عدد وجھ 
  الكتابة على مجموع الأوجھ لقطعة نقود

وعلامة الضرب لأنھا تعني عند قراءة 
الحدث في رمیة ثلاث نقود مره واحد 

أي (  وكتابھ  ومعنى  و كتابھ  وكتابھ 
  )ضرب

 وھي حاصل ضرب رمیة ثلاث نقود معدنیة 

   
   × 

   ×  
وعلامة الموجب لأنھا    

أكثر من رمیة وبما أن ھناك رمیات أكثر من 
 الواحد  یكون بینھا موجب 
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  خصائص التوزیع  –ج 

  1 2 3  ∑المجموع  
 

0 X 

   = 1  
من الشروط أن 

مجموع الاحتمالات 
  ١تساوي 

قیمة احتمال 
p(3)=  
1 / 8  

قیمة احتمال 
p(2)= 
3 / 8  

قیمة احتمال 
p(1)= 

3 / 8  
  

قیمة احتمال 
p(0)= 

1 / 8  
 

P(X) 

  
12 / 8 
= 1.5 

3 / 8  

 

6 / 8 3 / 8 0 × 1 / 8  
 =0 

 

  

X . P (X) 

24 / 8     
          = 3  

9 / 8 12 / 8 3 / 8   × 1 / 8  

= 0 

   . P(X)  

  

  

µ = E (X) = ∑ X . P(X) = 
    = 1.5    = var (x) = ∑  .p(x) - µ  =     - (1.5)  = 3 – 2.25 = 0.75 √0.75 = 0.87   var (x) = = σ 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  P(X) .   لایجاد التباین نأخذ مجموع 

 تربیع ھذا µثم نطرحھا من میو 

الانحراف المعیاري ھو جذر 
التباین أي ناتج التباین نأخذ 

 %٧٨جذره ویساوي  

الصف الثاني یتم استخراجھ كالتالي ھو حاصل 
  قیمة الاحتمال  ×) السھم الأحمر (  xقیمة 
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  شرح مبسط لبعض النقاط

  

P ( X = 0 )= {( ,  ,  )} = 
   × 

   ×  
   =      

 (T,T)كانت  وإذا ھناك رمیة واحده لــ ثلاث قطع نقود  أندائما مابین القوس تعني 
ودائما التي تأتي جانب بعض في داخل ھناك رمیة لقطعتین نقود  أنھاھذا یعني 

القوس إذا أردنا استخراج احتمالھا نضرب احتمالاتھا ببعض لانھا تعني حوادث غیر 
  یعني ضرب الاحتمالات ببعض  )و(وحرف كتابة  وكتابھ  ومستقلة وتقرأ كتابھ 

   

P ( X = 1 )= {( ,  , ) + ( ,  ,  ) + ( ,  ,  )} = 
   +    +    =      

وتقرأ                    بھذه الصوره تعني ان ھناك ثلاث رمیات لثلاث نقود الرمیة الأولى 
  )كتابة وكتابة  وصورة (  أو) كتابة  وصوره وكتابة  ( أو ) كتابةوكتابھ   وكتابھ ( 

  

                    )   × 
   ×  

    (+ )   × 
   ×  

    (+ )   × 
   ×  

  (  

  

    ) +( حطینا )  أو( وبدل كلمة ) ×(حطینا )  و( لاحظ بدل حرف 

  تعني موجب أوتعني ضرب و  وأي ان 
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